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Передплата
аа >РУСЛАНА* виносить: 

з Австриї:
аа цілий рік . . 20 кор.
яа пі в року . . .  10 кор. 
ея  чвеьть року э коп.
aa иісяоь . . 1-70 кор.

За границею:
на цілий рік: зі щоденною 
висилкою 7 доларів, або 12 
рубліЕ: з висилкою двічи 
в тижни 0‘/, доляра. або 10 
рублів: з висилкою що субо
ти 41/} доляра. або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот.

>Вирвеш ми очи і душу ми вирвечг: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш. 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М Шашкевича

Виходить у Львові т о  дня
крім неділь руСпИХ сьвят 
О э ‘[з год. по полудни,

Редакция, адмінїстрация і
експедиция «Руслана» при 
ул.Оссолїньских’ч. 11. партер 
(♦рент від ул. Тихої). Експе
диция місцева в Агенциї 
Соколовского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи звертав ся лигає 
на попереднє застережене.—

Реклямациї неопечатані є 
вільні від порта. — Оголо- 
шеня звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в „Надісланім11 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

МосквоФІльска пошесть.
(А )  Не від нинішнього дня звертала 

ми бачність нашої еуспільности і міродат- 
них кругів на ту справдешну пошесть, яка 
навіщав вже від многих десятків літ каш 
край і державу і точить наш народний ор
ганізм. З того боку национальна несьнідо 
мість або малосьвідомість не тілько широ 
ких верств народних, але навіть н осьвіче- 
ної верстви суспільпости пособляла розни 
нути ся сій пошести, котра таким застра
шуючим способом ширить ся в рускім на
роді, став перепоною его народно-політич 
ного і культурно-просьвітного розвитку І 
вводить розлад і розстрій не тілько в на 
шім народнім житю, але й в краеьій і дер
жавній політиці. Коли ми цілими роками 
вели горячу боротьбу в обороні чистоти 
нашого народного прапора, коли ми через 
те виставлені були на найзавзятїйші і най- 
поганїйш і напасти наших москвофільских 
чорносотенців, тоді ще і руске радикальне 
і народно-демократичне дневникарство на
кладало з москвофілами, єднало ся з ними 
в усяких формах консолїдациї, ппя всяких 
цілей, щоби лише наші змаганя поборю
вати. В тих консолїдацийних змаганях є- 
днали ся наші крайні і народно демократи
чні живла не тілько з моеквофільскими 
Янусами (Королями, Давидяками et cons.), 
виславляючи їх політичне і народне умір- 
кованв, їх  політичний розум і спосібности, 
але навіть ославлених крахом „Роль-

Наталка Полтавка.

Льотерия-алєґрі.
Пані Калина Шпарко займала ся ио вузень- 

ких, деревинах сходах на пятий поверх. За нею 
ледви поспиналась нанна Кирилівна, хоч і моло
денька була...

Вони зупинились перед Обшарпаними две 
рима, на яких висіли шмаття рудої новсти і по
драної церати... Посмикали за двері, їм від
чинили. .. .

Не розбираючись, панї і панна пройшли 
через темну при ожу у невеличку кімнату, та 
кож темну і невеселу, убого прибрану... Тільки 
під стіною, між двома вікнами, стояло новісїнь- 
не, гарне, як цяцька, маленьке няиїно... І здава
лось воно тут зовсім не до діла, як барвна, 
шовкова латка на старій одежі... Дам привитала 
сухенька, з заплаканими очима, жінка... Нужда і 
лихо положили свою ознаку на її ще не старе, 
тільки вже змарніле обличча, на її зігнувший ся 
дочасно стан ..

— Отеє воно? — спитала скоро і нервово 
пані і приступила до нянїно, розглядаючи його. 
Нанна, насупивши брови, тож уважливо стала 
оглядати його, зазираючи і зверху і з низу, і з 
боку, чи не найде у ньому якої шкоди. Її го
стреньке личко, кирпатенький ніс і хитрі, прони
зуючі очиці нагадували лисичку, що почула здо
бич і має її уловить-..

Але у няніво ніякої шкоди не найшлось — 
було воно новісеньке, мов тільки куплене Пані 
спиталась, скільки за його хотять..

ничо-Кредитного Заведрнія" спекулянтів, 
котрі понабивали собі добре кармани при 
ліквідациї і мілїоновою підмогою з Росиї, 
запрошувано на мужів довіри консолїда
цийних зборів і з'їзду т. зв. руских нота 
блїн —  всяких Дудикевичів, Марковів, Монча- 
ловских і в куп і з ними висилано депута
цию до Відня, щоби, як висловив ся Мон- 
чаловский, зробити „послЬдній поклонъ За
паду!"

Все те роблено з наущуваня хитрих 
малоросів, котрі пугали наших політичних 
пронідників великою небезпекою польщеня 
і латиньщеня, а тим самим пособлювано 
консолїдациї, скріпленні й орґанїзациї мо- 
сквофільскої пропаґанди на всіх полях на
шого церковного і народного жити Роблено 
се в надії, що консолідациєю Русини побо 
рють польскі політичні змаганя, вимірені 
проти руского народа, що скріпить ся тим- 
самим народне руске сторонництво, а від
так знищить ся москвсфільскі змаганя.

Показало ся опісля, що ми не поми
лили ся в наших поглядах, що консоліда- 
цийні „сделки" не тілько не вийшли на 
здорорлв рускому народови, але заподіяли 
необчислимі шкоди. Через консолїдацию 
зрегабілїтовано тих банкових спекулянтів 
москвофільских, котрі не тілько В ПОЛІТИЧ
НІМ, але в простім кримінальнім процесі 
повинні були опинити ся в -Івановій хаті. 
В широкі верстви народні внесено баламут
ства, розлад і розстрій, а сей кий, котрим 
наші консолїдатори хотіли побивати поль
ских політиків, сі останні обернули другим 
кінцем проти Русинів і побивали ним та

— Та щож, — тихо одповіла змарніла жін
ка, — прошу за його двіста рублів... Покійник 
заплатив триста і було воно в нас недовго... 
Тільки такої ціни не дають. Нам-же треба гро
шин... у ґімназию нічим платить...

— А в вас скільки дїтий? — і знов скоро 
і нервово по своїй натурі спитала пані Калина.

- Двоє. Син і дочка... Сеж дочцї батько й 
купив його... В неї талант до музики єсть... Те
пер журить с я ..

Голос бідній жінці увірвав ся, і вона, щоб 
заховать своє горе перед чужими людьми, вий
шла з кімнати, мов покликати доньку.

У хату несьміливо увійшла хистка дівоча 
постать у темному Гімназичному платті і, зупи
нившись біля порога, зробила гостям звичай
ний „реверанс".

— Се ваше пяяїно, дитя моє? — милости 
во спитала пані і владним, фаміліярним жестом 
взяла дівчину за підбороддя.

— Моє, — ледви чутно відповіло дївча: 
сльози тремтіли їй в очах.

— Не журіть ся, дитино моя, промовила 
пані, зворушена дитячим горем, — ви такі ще 
молоденькі! Усе ваше перед вами ., слухайтесь 
матери, учіть ся, працюйте — і все гаразд бу
де!... Я ще вам накину пятьдесять рублів.. Пя 
нїно і справді новісіньке! Я маю його пожер
твувать у льотерию-алєґрі, що буде того місяця 
на користь сирітского дому, де я председатель,- 
кою, — не без патоса закінчила пані Ка
лина.

Вона вийняла з кишені гроші — двіста 
пятьдесять рублів і подала їх дівчині.

Дівча не взяло грошин і з плачем ви
бігло.

побивають ще й доси. Т. зв. новославянь- 
ска політика мала як раз метою, довести до 
порозуміня м іж Поляками і Москалями ціною 
згнобленя розвитку україньско руского на
роду а „Прик. Русь", як ми вчера се ви
казали, відслонила рубець завіси на ті 
„сделки", які робили ся в Празі, в Крако
ві, у Львові, в Варшаві, а Петербурзі і в 
Москві. Н ині ми збираємо г ір к і плоди кон- 
солїдацийного посіву, але ус іх тих, 
що прикладали руки до консолидаций, ве
личають великими і многозаслуженими у 
н а с  патриотами!

Я к далеко ся пошесть сягнула, як о- 
на прокинулася не тілько м іж  інтеліґенциєю, 
але й м іж молодежию шкільною (муже
скою і женьскою), як захопила широкі вер
стви народні, се вказує наглядно також о- 
стання статя »Ниби«, котру подаємо в цї- 
лостк на иншім місці і звертаємо на неї 
бачність не тілько всеї нашої еуспільности, 
наших провідників політично-народних, але 
й нашого Епископату і всіх міродатних чин
ників. Caveant consules, ne cpuid respublica 
detrim enti capiat!

Огляд часописий.
(Москвофільска пошесть в Галичині. Православна 

пропаганда. Голос „Ниви“ в тій справі).
Часопись „Нива" посьвячена справам цер

ковним і суспільним, видавана у Львові подає в 
сій справі знаменну статю, котру оцінюємо на

Тут постукались у двері і мати пішла від
чинить. Пані Калина і панна Кирилівна зостались 
самі у хатї.

— Не знаю, що мені' й робити: чи брати, 
чи не брати отеє пянїно? — журливо, замислив
шись, вимовила пані.

Оттакі сцени роблять дуже тяжке вра- 
жіння!

■— Коли ми не візьмемо, візьмуть инші 
— розумно одповіла панна Кирилівна. — Миж 
таки даємо більше!

Панна Кирилівна завжди казала про себе 
„ми". Бувши при особі пані Калини, вона так 
сказати, зливала свою маленьку персону з вели
кою персоною своєї патронесси. Вона, як той 
павучок, що вчепившись у піря орлови і здійняв
шись з ним в гору, гадав, що то сам він по
летів...

Тим часом панна відчинила двері і в хату 
увійшов Гімназист, високий, стрункий хлопець, 
років сімнадцяти.

Він ввічливо, але не без молодої гордости 
уклонив ся дамам, і положивши кцижки на стіл 
мовчки став розглядати поважну паню, місцеву 
філантропку, що у перве бачив.

Мабуть у великих блакитних очах вродли
вого хлопця панї прочитала щось дуже миле 
для себе, бо зразу настрій її перемінивсь. Вона 
швидко підійшла до хлопця, подала йому руку 
й екзальтовано вимовила:

— Сього пянїна я не беру!... Нехай оно зо- 
стаеть ся для вашої сестри... Прийміть від мене 
сей дарунок! Вона стиснула йому нервово руку, 
кинула гроші на пянїно і уся тремтючи від ви
сокого почуття, скорою ходою пішла з хати...
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передовім місці нашого дневника a tjt  наводи
мо її в цїлости задля незвичайної еї ваги.

„о. Я. Л.
Православні з а т ії в Галичині.

„Пропаганда росийского православя, що 
була завсїгди одною з головних задач галицких 
руесофілів, змоглась значно в нослїдних літах. 
З  одного боку форитованє руссофільского руху 
нок. Потоцким, з другого боку „материяльнїй- 
ша“ опіка Росиї з часу росийско-япаньскої вій
ни, поставили галицких руесофілів на сильнїйші 
чим переділе, ноги. Порісшиж в пірє під згля- 
дом політичним, стали они що раз відважнїйше 
зраджувати свої переконаня на релігійнім поли — 
в напрямі православя.

Згадана пропаганда пішла ріжними дорога
ми: через паломництва, через устну аГігацию, а 
головно через пресу.

Оба паломництва до ІІочаева, підготовлені, 
а відтак прославлювані партийною пресою, були 
першою збірною, публичною манїфестациєю пра
вославя. Успіхи паломпицтв не були вправдї та
кі, яких аранжери по них сподівались, але все 
таки були значні. Численні промови та пропові- 
ди не могли не лишити сліду на темній руссо- 
фільскій селяньскій масі. Не вернули також па
ломники з ІІочаева з порожними руками. Рев
нителі православя заосмотрили їх в Почаївскі 
Листи, в православні молитвослови та инші свої 
памятки.

Зазначити мусимо, що почаївскі паломниц
тва організувала сама партия. ПП. Носевичі і 
Процики се були лише підставлені люди. Коли 
би они робили всьо на свою руку, тоді партий
на преса не попирала би -так їх змагань, тоді 
парламентарні представителї партиї, обожувані 
цілою гіартиєю, не розщибали би ся так коло 
сих паломництв, не виєднували би для них ріж- 
них полекш та не спроваджували би паломни
ків по почаївских та київских православних со
борах. Вкшци, коли би пп. Носевич та Процик 
(тепер член управи партиї), уряджували палом
ництва на власну руку, а се були би противне 
інтенциям цілої партиї, тогдї та партия мусїла би 
заняти якесь становище супроти сих змагань в 
своїм нутрі. Симчасом заряд партиї не тільки 
що мовчав на всьо, але еще виславлював па
ломництва в своїй партийній пресі, а одного з 
аранжерів вибрано навіть до управи партиї.

Другою дорогою, якою іде поміж руссо- 
фільскі маси ідея православя, се устна аґітация 
но ріжних вічах, зборах і з'їздах, аґітация по ріж- 
них руссофільских заведених і бурсах. Намят- 
ний всім виступ в обороні православя одного 
селянина на торічнім руссофільскім з'їзді у Льво
ві, виступ принятий оплесками всіх присутних. 
Слабонька відповідь одного сьвященика не за

Панна Кирилівна поспішалась за нею, са
ма до себе нишком усьміхаючись: ьона знала, 
що іноді виходить з таких експромптів пані, 
Калини...

Як раз через один місяць по тих самих 
сходах ізнов підіймалась панна Кирілівна. Тіль
ки тепер вона була сама — пані Калини не 
було....

Так як і тоді вона постукала в обшарпані 
двері.

Музикальні екзерсіси, що чуть було з хати, 
відразу перервались і двері відчинила хистка ді
воча постать у ґімназияльному темному платті.

На просьбу увійти в хату, панна Кирилівна 
сухо відповіла:

— Вибачайте, не маю часу! Се я прийшла 
сказати, що у вечері прийдуть забрати пянїно. 
На завтра льотерия-алеґрі, і нам треба його.... 
Прощайте!

Панна Кирилівна повернулась і стала спу
скать ся зі сходів.

Дівчина у темному гімназичному платті з 
блідим, як конвалія, личком усе стояла на 
дверах...

( Б а г а т т я ,  україньский 
альманах, упорядкував Ів.
Липа. Одесса 1905 року).

терла зовсім тог.і вражіня, яке зробив згаданий 
православний виступ. Так само голос піднятий 
недавно за мариявітизмом, одобрений одного
лосно, навіть сьвящениками, мав на дальшій 
меті нїчо иншого, як також православе.

Всякі руссофільскі інституциї виховуючі—се 
найнебезпечнїйша в Галичині кузьня православя. 
Взором їх бурса Народного Дому у Львові. В 
якім дусі виховують у сїй бурсі руску ґімназн- 
яльну молодїж, можна вносити хочби з того, 
що ся молодїж рік річно устроює концерти в 
честь апостата Наумовича, що она засипана 
православною лектурою, особливо церковно-по 
лемічною, що она мусить слухати обовязково 
тенденцийної істориї Руси і рускої Церкви. Кож- 
дому еще в памяти сумний прояв настрою ви
хованців бурси Народного Дому, який они зра
дили з нагоди фарисейского обходу папского 
ювілею їх дипльоматичними учителями-старика
ми. Про настрій сих бурсаків могли би також 
богато сказати їх ґімназияльні катехити.

Перейдім тепер до преси. „Галичанинъ", 
„Русское Слово", «Русская Воля», „Прикарпат
ская Русь", і „Голос Народа" — отеє і ціла 
руссофільска література. Правда, ще «Русскій 
Календарь», як безплатна щорічна прилога до 
„Галичанина" і „Русского Слова" та Ставропігій- 
ский • Временникъ» ‘). Хто лише хоч трохи обі
знаний з сею руссофільскою лектурою, сему не 
треба доказувати, що ціла она перенята наскрізь 
православним духом, що пропаганда православія 
се головна точка єї програми. Засаднича бороть
б і з кождим сьвідомим руским католицким е- 
пископом, засаднича ненависть до кождого не- 
руссофільского сьвященика (попика-радикала), за- 
садниче зогиджуване католицизму а захвалюване 
всього, що тілько православне, отеє тактика „Га
личанина" і «Русского Слова», а еще більше 
«Русскої Волі», „Прикарпатскої Руси" і „Голосу 
Народа".

Входити тут п подробиці і наводити факти 
на доказ, що ціла руссофільска преса з засадни- 
чо ворожа католицизмови, а прихильна право 
славю і все православне пропагує, се но нашій 
думці зовсім злишне. Се зрештою річ загально 
відома, не раз вже і не два в нашій пресі за- 
зазначувана, а з боку руесофілів ніколи і нігде 
незаперечувана. Остаточно, хто поставив би таке 
жадане серйозно, сему можемо служити тисяч
ними доказами.

З особливших причин Мусимо заняти ся 
подрібно „Временником", а передовсім „Русским 
Кален даром".

«Временникъ» се Календар Ставропігійско- 
го Інституту, отже інституциї будь що будь по
важної, між руссофільскими найповажнїйшої. Сей 
календар се рівночасно й одинокий орґан рус- 
софільскої „науки" і «літератури», отже орґан, 
який піддержує своїми працями сам цьвіт рус- 
софілів, самі найґенїяльнїйші руссофільскі учені 
і літерати. І якаж тенденция віє з cero поваж
ного органу? Возьмім до рук «Временникъ» з р. 
1909. ІЦож там найдемо інтересного для нас? 
Отже після повного родоводу росийскої царскої 
родини находимо там ось такі яко „гідні уваги" 
і «потішаючі", „собитія" з минувшого року: пер
ше паломництво галицких руесофілів до Почае- 
ва і перехід кількох угорских католицких гро
мад на православе. Звелучанє сих «собитій» у 
„Временнику" кидає знаменне сьвітло на цілу 
Ставропігію.

В р. 1910. „Временникъ" „поправив ся" на 
стільки, що львівска Консисторя, як зачуваємої 
ке приняла его і завернула назад Ставропігії, 
тілько в нїм нараз знайшлось православного 
прозелітизму!

(Конець буде.)

*) Тут би ще дочислити „Изданія Обще
ства им. М. Качковского" і щорічний „Кален
дарь", субвенционовані кр. Сонмом! а також »Га- 
лицко-Русской Матицы» і „В’Ьстникъ Народного 
Дома". (Ред. Русл.)

Галицкий сойм.
Докінчене 68-го заеїданя з четверо. 27. січня 

1910 року.
Пос. Лео в дальшій розправі про участь 

кр. Банку в парцеляцийнім Банку зазначив, що 
відносини власного капіталу наших інституций 
взагалі до їх інтересів е нездорові. Коли інсти- 
туция, що має 200.000 капіталу (головно в уді
лах), робить інтереси на мілїони, то можна було 
предвидїти, на чім то скінчить ся. В справі кре
диту не можна ніколи поступати так, як каже 
настрій: одинокою критерією повинно бути добро 
верстви заанґажованої в даній інституциї а від
так добра слава кредитова й економічна краю. 
Не повинно ся викликувати наглих пересилень 
в кредитових справах. Основною засадою вся
кого поступовзня є: вислухати і другу сторону. 
А судиєю повинен бути хтось безсторонний, тим 
часом тут судиями хочуть бути ті, що часто 
виступають як обвинитель. Не треба лучити по
літику кредитову з партийною. З  видаванем ви
року треба здержати ся, поки справа не проя
снить ся.

ГІ. Сколишевский обстає за тим, що спра
ву треба розелїдити предметово, без непотріб
ного алярму. II. Яблоньский говорив тут про 
руїну краю й утрату хлопскої кервавицї. Тимча- 
сом всі документи, які тут наведено, ще не 
справджені і не можна на них покликати ся. 
Парламентарні банки витворили між собою таку 
конкуренцию, що земля значно подорожіла. Ма
єтки куповано дорого, бо була надія, що селяни 
будуть платити ще дорожше. Відносини по двох 
роках змінили ся, алеж директора, що причинив 
ся до спільної дїяльности банків в інтересі 
спільного добра — чеиже годі осуджувати. Все- 
полякам не розходить ся о те, що зробив Ста- 
піньский, але о те, щоби розбити людовцїв.

11. Колїшер добачає причину лиха в нездо
ровій спекуляциї парцеляцийній, в котрій ціни 
землі підвисшувано в безконечність. Бесідник 
вказує на те, що навіть в Дальмациї лекше 
розвивати ся краевому банкови, як в Галичині'. 
Тут роблять інтереси люди, що не мають зов
сім гроший. За Г40 К, бо стілько коштує стем- 
нель, жичать у нас тисячки! В нашім краю ди
ректор банку мусить числити ся з економічни
ми пересиленями, і з тим, що ческі й нїмецкі 
банки можуть ему прислати до інкасса замісць 
до нрольонґати цілі пятькілеві пакети галицких 
векслїв! Бесідник остерігає, щоби ке напастува- 
ти дир. Зґурского, бо єго ніхто не зможе засту
пити і кінчить осудом тих кругів, котрі замісць 
спокійної лїквідациї бажають собі конче отво
рена конкурсу до парцеляцийного банку.

П. Стояловский зазначив, що справа парце
ляцийного банку має дві сторони: фінансову і 
політичну. Завинили основники парцеляцийного 
банку, що вмішали політику до економічної ін
ституциї. Се тепер пімстило ся. Ми постараємо 
ся, щоби поучитй селянина, хто з него дре шкі
ру. Відповідь краевого виділу не вдоволяє. 
Вияснив се аж її. Ґорайский; з єго -промови ба
чимо, що вину поносять не тілько банкові дире
ктори, але й сам маршалок. П. Лєо приймає до 
відома, що страт не буде і що лишили ся най
ліпші кусні ґрунтів. Але я знаю, що селяни ку
пуючи ноле, вибирають найліпше. А се оцінене 
поля під снігом в такім короткім часі не ви
старчає. Говорять тут про лїквідацию. Я не бачу 
ріжницї між конкурсом а лїквідациєю, хиба ту, 
що надужитя при лїквідациї закриті, а селянин 
вийде з неї без шкіри. Селянам треба тепер по
мочи, щоби ті, що єго рабували, не мали до 
него більше приступу. Ті, що переняли програму 
від християньско-демократичної партиї, воювали 
тілько брехнею, а для народу не зробили нічого 
а ішли тілько по мандати! Нехай Стапіньский 
дякує Богу, що я старий. Бо я пішов би між 
той обманений і обдертий народ. А й так зало 
відаю тут, що оскілько сил мені стане, піду між 
селян і скажу їм, хто їх дер зі скіри. Творцем 
і начальником того нещастя є п. Стапіньский, і 
отверто заповідаю, що буду ero підкопувати. Се
лян хочемо рятувати, але обманьства усунути.

II. Маєрский зазначуе, що краевий банк по
водив ся в цілій справі поправно, отже не мо
жна робити его управі ніяких закидів за мниме 
вводжене політики до фінансових інтересів.

П. Стапіньский заявляє, що нагінка проти



з
него і парц. банку має свою причину в тім, що 
він уживав всяких способів, щоби не допустити 
всеполяків до панованя в краю. Польска наро- 
дова демокрация в сій боротьбі не спинює ся 
перед нічим, бо забирає ся вже й до „Wisły". 
Они готові навіть край зруйнувати, з ним про 
пали би і людовці.

При вступленю людовцїв до Кола про парц. 
банк не було з ніким мови. Тоді були людовці 
в примусовім иоложеню. Говорено загально, що 
сама політика не виетане, що треба брати ся до 
економічної праці. Тепер показує ся, що сей зво
рот зроблено за швидко, та що треба було іце 
полїтикувати.

Бесідник виказує дальше, що в цілій спра
ві парц. банку ні він. ні єго заряд нічим не 
прогрішив ся, та що ніхто з вкладників банку 
нічого не втратить помимо тої нагінки, яку ула- 
джено проти сеї інституциї. Після обчислень з 
листопада треба було 132.060 К на покрите зо- 
бовязань, але кр. банк держав ся точно соймо- 
вої ухвали, так що треба було шукати гроша 
деинде. Вкладки селян виносять в банку: з краю 
402.155 К, а з Америки 347.196 К. Се вкладки 
короткотермінові й низко опроцентовані. Гірочі 
вкладки є високопроцентовані та походять не 
від селян — пр. зі Львова є їх 831.000 К. Бесі
дник і партия почувають ся вповні до одвічаль- 
ности за селяньскі вкладки, впрочім банк має 
чим покрити їх.

Маршалок на просьбу бесідника перервав 
засїданє.

69. засіпане в пят ицю  28. січня 1910 р  
розпочало ся о год. Ю1/».

П. Т. Старух попирав петицию одної вдови 
о принятє на фонд краєвий коштів її лїченя в 
Кульпаркові; п. К. Левицкий петицию громади 
Волох о принятє на краєвий фонд коштів лїченя 
Антона Дудка а п. Винничук в справі будови 
moctv на Дністрі під Мариямполем.

П. Т. Старух поставив нагле внесене в 
справі безробітя в фабриці машин в Сяноку. 
Інтериеляциї внесли: II. Антін Старух в справі 
непошанованя руских сьвят в школі в Посаді 
Вільхівскій и Сандуляк в справі надужить бур
містра в Надвірній.

Перед дневним порядком зажадав голосу 
п. др. К. Левицкий в справі нападу иа члена рус. 
клюбу пос. Тимотея Старуха і звернув ся до 
маршалка з запитом:

„Дня вчерашного зайшов факт незнаний 
в літописи отсеї палата , бо в будинку соймо- 
вім, при виході з отсеї салі чинно зневажено 
члена нашого клюбу н. Тимотея Старуха. Знева
жено посла в будинку соймовім і в місци, яке 
лиш для послів є призначене; зневажено посла 
з причини єго дїяльпости посольскої, а сеї зне
ваги допустив ся ЧОЛОВІК, що не є членом сеї 
палати, а користав з доступу до дневникарскої 
льожі. Отсим насильним нападом на особу члена 
сеї палати зневажена ціла палата посольска, яка 
не є місцем до насильств на особах заступників 
народних зі сторони непокликаних осіб. Отсим 
чином загрожено свободу дїяльности заступників 
народних і робить ся немижливою спокійну й так 
тяжку працю заступників народних.

З приводу тоїдіймаючої подіїставляю іменем 
нашого україньского руского клюбу соймового 
запит до Ексц. пана Маршалка:

які заряджена зволять В Ексц видати, 
щоби того рода події в будинку соймовім не 
могли більше повторитись, та яку сатисфакцию 
одержить отся палата, як також зневажений єї 
член за зневагу нанесену? Вкінци заявляю, що 
без запоруки ненарушимости пососьскої не могли 
би ми брати участи в нарадах сеї палати".

Маршалок ґр. Баденї на той запит відповів 
ось так: Я і ціла палата жалуємо, що зайшов 
такий сумний, просто огидний випадок. Про все 
повідомив я полїцию, а нині отримав я відповідь, 
що справу разом з описом чину відступлено 
державній прокураториї. Заразом зарядив я, 
щоби той пан, котрий після дотеперішних інфор
м а ц ії був причиною вчерашпої події, не мав 
більше вступу до дневникарскої льожі.

П. Старух вияснив палаті' своє становище. 
Він напятнував некультурні напади часописи »Ру- 
ский Селянин», видаваної з невідомих докладно 
фондів. Є се часопись печатана рускими буква
ми, котра нечуваним способом напастує визна
чних натриотів руских. Бесідник відчитує силь- 
ветки руских послів з числа „Р. С“. з 20. січня 
с. р. (сойм весь час заповнений послами, котрі 
слухають з увагою). Мимо такого напзданя па 
нас, я не назвав по імени чоловіка, котрий нас 
каляє. Вчера нападений при самім вході з сеї 
салі виступив я у власній конечній обороні. Не 
моя вина, що мій темпартамент острійший. Пос. 
Длуґощ, котрий бачив той напад на мене, може 
пссьвідчити, що напасник кинув ся на мене під
ступно, і несподівано та хотів мене бити кула

ком, але коли я заслонив ся руками,зачав мене 
бити палицею. На щастє мій брат поміг мені 
вирвати єму палицю. Я чоловік лагідний, хоч 
острого темпераменту. Від 15 літ, відколи я по
кинув жандармску службу, не був я ніколи ка
раний, анї не мав з ніким еїякі'ї зачіпки. В тім 
случаю палата зволить мене оправдати, бо я 
дїлав у власній обороні те, що зробив би ко- 
ждий з вас в подібнім иоложеню.

Відтак отворив маршалок розправу над на
глим внесенєм п. Скварка в справі руских напи- 
писів на нубличних будинках в східній Галичині.

Розправу сю перервано на нопередних за- 
сїданях ізза недостачі комплєту.

П. ґр. Пінїньский ім. правицї заявляє, що 
він і єго партия буде голосувати проти наглости 
і проти мерітум того внесеня, а то з тої причи
ни, що бесідник як ще був намісником поручав 
уміщувати рускі написи там, де їх ще не було 
і де їх потреба. Колиж би тепер палата ухвали
ла наглість внесеня п Скварка, то тим самим 
признала би, що діють ся н тій справі надужи- 
тя та недбальство.

П. Стапіньский іменем людовцїв заявив ся 
за наглостю і за мерітум внесеня п. Скварка.

Внескодавець пос. Скварко, проти виводів 
и. ґр. Пінїньского, заявляє, що руских написів 
на нубличних будинках, особливож на бюрах у- 
рндників доси нема. Ухвалене внесеня руск. 
клюбу в нічім материально не нарушило би на
віть т. зв. польского стану посідана, а відкине 
не єго тілько буде дразнити руский нарід.

При голосованю вже в трете показало ся, 
що нема комплєту. Маршалок перервав засїданє 
на 5 хвиль а по перерві і сконстатованю ком
плєту наглість внесеня відкинено.

Посли Т. Старух і Вжесньонскчй мотиву
вали наглість своїх внесень про достарчене пра
ці робітникам в сяніцкій фабриці. В розправі 
над сими внесеними промовляли посли: А. Ста
рух, Скварко і Стапіньский. Наглість обох вне
сень ухвалено і відослано їх до кр. виділу, яко 
до комісиї.

По сім ведено дальшу розправу над парце- 
ляцийним банком, в котрій промовляли посли: 
Єнджейович, Васунґ, Адам і Козловский.

Полагоджено ще нагле внесене пос. Содо- 
мори в справі школи в Завадові.

Маршалок замикаючи засїданє, заявив, що 
буджетова дебати потриває ще дна дні.

Слідуюче засїданє в суботу о год. 10. рано.

П роси м о б ідхоби ш и  п е р е д п л а т у .

Н о в и н к и

— Календар. В н е д і л ю :  руско кат.: Анто 
нїя; римо-кат.: Мартини. — В u о н е д ію : руско- 
кат.: Атаназия і Кирила; римо-кат.: Перра і Но- 
лї. — Ві в т о р о к :  руско-кат.: Макария; римо- 
кат.: Ігнатия.

— За упокій бл. п. Володимира Барвіньского,
основника І першого редактора „Діла" відпра
вить ся поминальне богослуженє в п о н е д і 
л о к  д н я 31. н. е т. с і ч н я о год. *yt 9 ої в 
церкві СС. Василиянок (ул. Зибликевича ч. 24), 
на котре всіх побожних християн і иочитателїв 
Покійного запрошує — Родина.

— Судова розправа. Нині о 9 .год. рано розпо
чала ся перед судом присяжних прасова розпра
ва проти нашого редактора п. Семеиа Ґорука. 
якого обжаловує др. Мариян Глушкевич, судия 
в Бродах (тепер в дісціплїнарнім слідстві) за о- 
биду чести. Др. Глушкевич почув ся обидженим 
замітами зробленими єму в новинці п. з. „Ав- 
тентическія разоблаченія", поміщеній в „Русла- 
нї“ ч. 109 з ЗО. мая м. р., а се тими місцями, 
де єму закинено, що в Петербурзі казав себе 
титуловати поетом, так що аж др. Бобриньский 
питав „какой с нєво поет?"; друге, шо жінку 
лишив в готелі, а сам з „чемоданом* заїхав до 
тісної хати ґр. Бобриньского, що аж ґрафиня 
„крутила носом", а співучасники поїздки взяли 
єму се за зле; трете, що на бенкеті в Кроншта
дт вніс тоаст в честь росийскої армії і позволив 
собі на деякі неумісні порівнаня з австрийскою 
армією, що се аж обурило присутвих рос. офі- 
цирів.

На розправі явив ся обвинитель в товари
стві (зі Стрия) д-ра Сьокала, а обжалованого бо
ронив адв. др. Старосольский. В трибуналі засі
дав яко нредсїдатель радник Рибіцкий, а яко 
вотанти радники Віслоцкий і Берзон. По вильо- 
сованю лави судиїв присяжних і по відібраню 
від обжалованого ґенаралїїв, відчитано акт об- 
жалованя. В сім місци забрав слово адв. др. 
Старосольский і зазначив, що акт обжалованя 
був наперед внесений в московскій мові і аж в 
дорозі рекурсу вніс др. Глушкевич єго польский(!) 
переклад однак в спізненім речинци. Дальше 
закинув оборонець (обжалованого, що заміти в 
акті обж. неясно поставлені і з тих двох при
чин зажадав уневажненя акту обжалованя і у-

вільненя обжалованого без переведеня розправи' 
Трибунал по нараді відкинув сі жаданя і при
ступив до переслухай» обжалованого. Обжалова
ний заявив, що до вини не почуває ся, що по
містив ту статю (допись) по зрілій розвазі і пе
реведе доказ правди сьвідками, яких імена по
дасть єго оборонець.

По промові обжалованого заявило двох 
присяжних судиїв, що зовсім нічого по руски 
не розуміють. Тоді председатель-трибуналу пере
казав всьо лаві присяжних, що обжалований зі- 
знав Один з судиїв зазначив ще, що обжалова
ний говорить літературною мовою, тому (?) не 
можна єго розуміти. Предсїдник трибуналу ради. 
Рибіцкий заявив тоді, що буде все пере
кладати і поясняти присяжним судиям по поль
ски.

Дальше забрав голос обпр. др. Старосль- 
ский, і по гарній промові річевій навів цілий ряд 
сьвідків на піднесені в статі заміти. Сьвідки ма
ють доказати правдивість тих замітів. Зажадав 
також зареквірованя актів суду чести з 35. п. 
краев, оборони з Золочева, де веде ся в тій 
справі дисциплінарна проти п. Гл-а яко резерво- 
вого офіцира. Др. Сьокало, яко заступник обви
нителя, спротивив ся покликаню в с і х  сьвідків, 
а лише згодив сч на зареквірованє актів війско- 
вого суду чести. Трибунал по нараді допустив 
переведене доказу правди і згодив ся на пере
слухане сьвідків поданих оборонцем, як: ґр. Бо
бриньского в Петербурзі, ііп. Ос. Волїньского, 
адв. д-ра Павенцкого, адв. д ра Добряньского, 
ред. Пелеха, емер. проф. Антоневича, ревід. скар
бу Лїековацкого, проф. черновецкого унїв. о. д-ра 
Козака, о. пос. Давидяка, пос. д-ра Глїбовицкого, 
п-ю М. Колянковску і п-ю Б. Гумецку. За  те 
трибунал відкинув внесене оборони на відчита
не „поезий" п. Глушкевича і чисел „Галича
нина" та „Нового Времени", в яких писано про 
тоасти п. Глушкевича. На тім предсїдник три
буналу відрочив розправу до покликана сьвідків.

— „Истинно-русская" погань. Як сильно зав- 
вмерло всяке етичне почуте у сторонників Д ра 
Дудикевича, на се подаємо два факти. Про о- 
дин з них пише «Діло» (ч 20.): „Сими днями 
(25. с. м.) звертала на себе загальну увагу дов
ша конференция сьвященика із Станїславівщини, 
о. Романа Копистяньского з Григорова з пос. 
Дудикевичем у соймових кульоарах. Сей батюш
ка — рідний брат жінки п. Л-кого, урядника ди- 
зекциї скарбу, тої самої жінки, котрої інтимні 
зносини з Дудикевичем придбали собі сумну 
славу — і того самого п. Л-го, котрий коло є- 
зуїтского костела у Львові в літі мин. року 
побив Дудикевича за ті інтимноети по «фізіоґно- 
мії». Отже сьвященик, шваґер тої людини, ко
трій Дудикевич розбив родинне жита, 
остентацайно конферував у соймі з тимже п. 
Дудикевичем — так наче би се була людина 
най іистїйпіа в сьвітї, людина, котра в своїх ро
динних справах вірно держить ся прінципів ка- 
толицкої церкви... Конференция та, і то на пу- 
бличнім виді, викликувала всілякі коментарі лю- 
дий, що знають справдїшний стан дудикевичів- 
скої афери. Та на самій конференції не покін
чило ся. О. Коїпістиньский не заощадив сьвіто- 
ви того згіршеня, що після сердечної розмови 
пішов разом з коломийским Дон-Жуаном до сой
мового буфету і тут в довшій лїбациї оба за 
пивали могорич.Нема що й казати .тарна в москво- 
фільских „батюшок" етика — особиста, родинна, 
станова, громадяньска. Стільки «Діло», а ми 
додамо від себе, що й другий мурйн тяжко 
скривдженого на чести коломийским Жіроном 
(Giron) п. Л-кого, „атєц“ Нікалай Віннїцкий. па- 
рох Галича, не лише передержував у себе, на 
соблазнь своїх парохіян, жену п. Л-ого, але й пу
блично волочив ся з Дудикевичем по «собра- 
ніях«, ходив з ним по під руку, пропонував єго 
на „председателя", за що коломийский Жірон 
вивдячував ся «батюшці» з Галича і нредкладав 
єго на «містоііредсФдателя собранія» і т. п. іп. 
dulce infinitum. Ся апробата гидкого вчинку 
д ра Дудикевича з сторони найблизшої родини, 
від людий, що повинні бути приміром для своїх 
громадян, є чимсь безпримірно-поганим, можли
вим хиба серед наших „истинно-русскихъ". Ду
ховна власть заопіковала ся була свого часу 
„атцом Нїкалаєм"... однак з яким успіхом — не 
знаємо. А треба додати, що всі аморніи і гроше
ві »сдЄлки« Дудикевича находять речника в 
„Прикарпатской Руси", яка в сей спосіб ширить 
ґанґрену між „истинно русскою" суспільностию, 
а специально між своєю молодїжию, яка неба
вом забуде, що є ще яка небудь етика і шеста 
заповідь Божа...

— Атентат на о. Адріяна Добряньского в Бу
чачи. Вчерашне „Діло" одержало телєґраму з Бу
чача, що там увязнено питомця москвофільскої 
бурси, ученика ґімназиї, Андрухова, який засів 
ся, щоби виконати атентат на заступника ди
ректора ґімназиї, о. Добряньского і що сею 
справою заняла ся державна прокуратория.

— З Буковини доносить „Народний Голос": В не
ділю дня 23. с. м. відбув ся в черновецкім „На
роднім домі" краєвий з'їзд відпоручників укра- 
їньскої поступової партиї. На сім зїздї, який від
був ся під проводом посла Николая Василька і 
в присутности майже всіх наших соймових і 
парляментарнйх послів, виступив секретар укр.
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поступової партиї на Буковині Остап Луцкий в 
імени заряду сеї партиї з промовою, в якій пе
реконував зібраних, що народне добро буковинь- 
ских Русинів вимагає, аби орґанїзацию поступо
вої партиї злити з орґанїзациєю >Рускої Ради- в 
одну цілість. В сїй справі поставив д. Луцкий 
таку резолюцию: >Краєвий заряд укр. поступо
вої нартиї, зібраний на зїздї 23. січня с. р. по
становляє — покищо не видавати далі своєї ча
сописи „Буковивй11, бо як в укр. поступовій пар
тиї, так і в товаристві »Руска Рада* обявила ся 
воля злити сї обі орґанїзациї в одну. Укр. по 
ступова партия постановляє ввійти в переговори 
в сїй справі з „Рускою Радою". Обі сї орґавїза- 
циї мають надію, що се буде початком до зє- 
днаня всіх „україньских партий на Буковині в 
одну спільну орґанїзацию". По промовах посла 
Пігуляка, др. Смаль-Стоцкого, ради. Коралевича, 
посла Калитовского, уч. Соневицкого, посла Спи- 
нула, посла Семаки і посла Василька, принято 
резолюцию д. Луцкого одноголосно. На внесене 
посла Семаки рішено розпочати сї переговори 
як найскорше. Покінчила ся отся валена нарада 
сердечним цризнанєм послови Василькови за єго 
недавну протикацапску промову в парламенті і 
за знамениту его промову в соймі.

—  Дрібні вісти. В галицкім судівництві буде 
креованих 31 нових посад радників, 20 секрета
рів, 37 адюнктів, 16 старших, канцелярийних 
офіциялів, 50 офіциялів, зглядно судових канце 
лїстів, а вкінци 55 канцелярийних помічників 
Всі ті посади мають бути обсаджені протягом 
чотирох літ (по рік 1913). — Ж ена поручника 
Гофріхтера, посудженого о висилку отруї висілим 
штабовим офіцирам, повила вчера сина. Родина 
робить заходи, щоби їй дозволено повідомити 
про се увязненого батька.

З ж и т я .
Наші звичаї в моді

Коли йду улицями великого міста і при- 
дивляю ся панам, тішу ся незвичайно, що наші 
чисто народні, україньскі звичаї чим раз більше 
входять в моду. Великі пани і то не з нашого 
роду, приняли одну звичку наших селян і вели
чають ся тим, мов не знати чим, та називають 
се анґлїйскою модою. Маю на думці стрижені 
вуса. Нехай мені хто скаже, чи є яка причина 
називати стрижені вуса анґлїйскою модою, коли 
се в наших селах кождий Гриць і Іван стриже 
вуса і лишає тілько щетину під носом, щоби 
ему не заваджала, коли їсть пироги зі сметаною. 
Се без сумніву наша питома мода, і мені чудно, 
чому доси ніхто не запротестував против того, 
щоб наш рідний звичай називати анґлїйским 
На що аж до Анґлїї сягати, коли така мода є і 
в наших Голопятах!

Колись, правда, була у нас мода на прав
диві помела під носом: оттак щось, як Ш ев
ченкові вуса, або може хто бачив хоч образок 
„артільного батька", М. Левицького — там то у 
сердешного „батька" вуса, що ними можна би 
обділити десятьох) На козацких портретах мо 
жна побачити такі помела — і десь не десь ще 
и тепер розведе собі чоловяга таку хащу під 
носом та спустить кінці у низ, щоби поважпїй- 
ше було. У Поляків було се колись також у 
звичаю і буйний шляхтич,підкручуючи страшен
ні вуса, співав:

Ozdobo twarzy, pokrętne wąsa, 
powstaje na was ród zniewieściały.
Минуло ся — і все поменшало: і маєтки і

вуса. Троха стриженої щетини під носом — і 
по всій параді. Носити цілі вуса, задерті в гору 
як у цісаря Вільгельма, в Галичині не в моді, 
бо все що пруске, треба бойкотувати; а от стри
жені вуса під анґлїйскою фірмою, то але! Воно 
но паньски і гарно. Ну, й слава Богу, що хоч 
мода з Голопят стала паньскою, а то л дви чи 
що инпІЬ приймуть звідтам пани.

Ні, є ще одно, що пани приняли від наших 
дїтий по селах, се санчата.

Боже! як згадаю на давні часи, як я так 
само, як тепер пани робить, зпускав ся з горба 
на санчатах з другими хлопцями — як то було 
весело! Який ми зробили крик на все поле! Але 
ся забава рахувала ся за моїх хлопячих літ до 
збитків як і ховзанє, а за збитки треба було 
нераз приймати й кару. Звісно, санками ангель- 
ска їзда, а дїтча смерть —• се вже давна при
повідка; не без того бувало, що чоловік прихо
див до дому з розбитим носом, а тоді й насту
пав й другий акт забави, не такий уже веселий
як перший.

А тепер як ті часи змінили ся! Колись то 
на проводі бачив я професора університету, як 
із хлопцем їхав, мов вітер, з горба в низ на 
„Гринджолятах". А скілько людий межна бачити 
з санками, і старших і молодших, і панночок і 
мужчин! Всї дуже полюбили сей спорт. Поляки 
назвали сю здорову забаву дуже погано: sanecz
kowanie, Німці називають Rodeln, ми назвім

я звичайно: санкованєм, хоч оно і не зовсім*

до ладу, бо і друге значінє (санкованє кіньми) 
має то слово. Сяк чи так / а сей спорт відомий 
нам споконвіка і за ним не треба також шука
ти сьвітами, — він наш, народний, тілько дитя 
чий. А в ивгоих народів він уже загальний. По 
вїмецких часописах повно образків, як люди на 
ріжні лади їздять санками. У Каринтиї є такі 
місця, що люди 15 кільометрів тягнуть санки 
під гору, а потім уже гладко спускають ся в 
низ. Люди дбають про своє здоровлє, тішать ся 
житєм і природою, зимою і літом не лише діти 
але і старші — не сумують так, як у -нас.

Читав я, що в Анґлїї заведено такий лад 
у вихованю молодежи, що молодець до 30-го 
року жити уважає себе, так сказатиб, хлопцем. 
Вчить ся, що єму потрібно, а поза наукою зай
має ся всілякими спортами. І се відома річ, що 
в Анґлїї всякі руханки та зручности доведені 
до досконалості!. Подумайте ви собі тепер на 
того  молодця у 30-тім році житя! Та він зви
чайно уже зводить рахунки свого житя до ку 
чи і готов завіщанє писати, як би мав що ко 
му записувати. Коли бідував, то не диво, але 
кількож то не бідує — ті звичайно ще більше 
знеохочені до житя! Все вже знають, все пере
були, ніщо їх не тішить.. У 20-ім році житя рі
шають найтяжші політичні загадки, у 30-ім 
уже сьміють ся з цілого сьвіта або лїкають ся 
і сумують.

Цілий настрій нашого публичного житя 
траґічний; того, що в нас добре та веселе, не 
підчеркує ся так сильно, як се, що лихе і ви
ходить ширене песимізму, против котрого не 
подає ся лїку в формі стараня про здоровля, у 
формі всіляких спортін та Гімнастики. З  того 
боку і в Поляків мало що красше, як у нас. бо 
й вони мають свої Гімнастичні товариста більше 
для патриотичних парад; а наші люди, хоч не 
терплять Поляків, але нічого красшого не і вмі
ють придумати, як вони. Нехай би так поетара 
ли ся хоч здоровлєм перевисшити їх, Гімнасти
кою розбудити в собі втіху з житя и енерґію 
нехай би виховували ся так, щоби розкладали 
собі плян житя на 80 літ, а не на 30, — от і 
за короткий час була би помітна велика зміна 
на красше у цілім нашім житю. Всякі розумні 
спорти — се не лише дитяча іграшка, се спра
ва народної гігієни.

(На сю рубрику редакция не відповідає).
Надіслане

Гомеопат Др. ДорнФест
ординує

Львів, ул. Сикстуска ч. 14.

лічить всілякі недуги, також застарілі гомеоиа 
тичною методою. Електротерапія, масаж, радио- 
терапія. Брошурки „Спосіб лїченя" за присланеє

1 К 20 с в марках. 105(9—10)

Телеграми
з дн я  29. січня.

'?■ Атени. Утворив ся новий грецкий кабінет 
під проводом Драґу нїса.

Париж Повінь ріки Секвани не уступає. 
Населене передмість в розпуці перед голодовок» 
смертию.

Лопатин. Онодї спустив ся тут на поли ро 
сийский бальон, а офіпири випитували зібраних 
людий про їх відносини.

Colosseum
в пасажи Германій

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма
від 16. до ЗО. еїчня 1909.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
под. і о 8. год. вечером. Щ о пятницї High-Life 
представлене. Білети вчаснійше можна набути 
в конторі Пльона при ул Кароля Людвнка ч. 5.

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках, тор- 
говлях і крамницях лише туток і паперцїв з пер
шої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїньского 
в Збарзжи.

З доходу сеї фабриї и йде 35% на будову 
церкви в Сеняві, 10% н школи і бгрси тов. 
педагогічного, а 5% на сироти і вдови по сьвя- 
щениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Образи Шевченка, • S-
сенка від 6 — 200 К, Фіґурки з гіпсу а 80 с і і '20 К, 
Краватки, ґердани, сорочки, фартушки, шапки 
сокільскі і козацкі , альбоми, перфуми, спинки, 
брошки і шпильки з гербом, тутки і паперцї 
ріжного рода поручають. — Склади „Сокільского 
Базару" у Львові, Стрию і Станіславові..

'_____•'________'. J _

Эля прикрашена
ком нат і Читалень!

ТАРАС ШЕВЧЕНКО в домовині' і 
МОГИЛА ШЕВЧЕНКА над Дніпром

Картини С л а  с т ь о н а  виконані в 
артист, інституті Анґерера у Відні у ве
личині 24—1-30 cm. можна набути в кни
гарні Наукового Товариствами. Шевченка 
у Львові, Ринок ч. 10; за 80 сотиків без 
пересилки, за 1 К з пересилкою (franco). 
Прибуток з ровпродажи жертвував ради. 
Ол. Барвіньский на памятник Т. Шев- 
ченкови в Київі.

Важне для Селян!
Від 500 до 1500 К ма
шина до виробу цемен
тового промислу. Одна 
машина виробляє дві 
дахівки на раз, денно 
500 штук. Цегол 1500  
до 3 000  штук денно.

На складі:
Дім комісово-тоговельний

і Зубика
18(12-?) Львів, ул. Млинарска ч. 2.

і

Тєлєфон 788. — Конто щадницї почтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечень

„Дністер”
у Львові, ул. Руска ч. 20. (власний дім).

приймає обезнеченя будинків, збіжа 
і знарядів господаревих, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числить умірковані премії за обез- 
печеня,

ліквідує шкоди безпроволочно но по
жарі,

уділяє обезпеченим членам з річної 
у надвижки з в о р о т и .

За рік 1908 припадає на користь чле
нів зворот 15%.

Поліси „Днїстра" приймав при позич
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадности, Руска 
Щадниця і инші каси ощадности.

Через „Дністер" можна асекуровати 
ся н а  ж и т є  в Товаристві взаімвих 
обезпечень в Кракові. Інформациї до обез
печень уділяють аґенциі „Дністра".

Зголсшеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де еще не робить инший аґент 
„Дністра".

Фонди „Дністра" 31/12. 908 виносять:
Фонд резервові, й і резерва премій 

К 1,865.540' — ; инші фонди К 458 564 — ; 
разом К 2.324.104'—

КанцедяриїТоваристваотворені ддя сторін відгод.8—3.
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Видач і відповідає за редакцию Семен Ґорук. З друкарні В. А. Шийковского.


